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DAN GH. TEODOR,  
Dodești – Vaslui. O așezare din epoca migrațiilor, 
Indice general de Alexandrina Ioniță, Casa 
Editorială Demiurg, Iași, 2015, 158 p., 66 figuri. 
Lucrarea care face obiectul prezentării de față este 

structurată în patru capitole dublate de Abrevieri (p. 6), 
Introducere (p. 7), Bibliografie (p. 63), Indice general (p. 
69), Rezumatul și Lista ilustrațiilor, atât în limba franceză, 

cât și în limba engleza, pentru ca la finalul cărții să găsim 
Ilustrațiile (p. 93). 

În primul capitol, intitulat Descrierea așezării, situația 
geografică, metoda de săpătură (p. 11-14), Dan Gh. Teodor 
ne prezintă amplasarea geografică a așezării și informații 
privind evoluția climei și solurilor. Cercetările de la 
Dodești-Vaslui s-au desfășurat pe două sectoare, 
denumite convențional „Șipot” și „Călugărească”, unde au 
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fost identificate urme de locuire aparținând epocilor: 
neolitic, bronz târziu, Hallstatt și migrații (sec. III-V 
p.Chr.) și Evul Mediu timpuriu (sec. VIII-IX p.Chr.)1. În 
urma săpăturilor sistematice efectuate, aproximativ 90% 
din suprafața așezării a fost dezvelită, devenind, astfel, unul 
dintre cele mai mari situri aparținând epocii migrațiilor, 
care a fost cercetat, până în prezent. 

Cea de-a doua unitate, denumită Complexele de 
locuire și Anexele gospodărești (p. 15-37), este împărțită în 
patru subcapitole, în care autorul descrie cele 35 de 
complexe de locuire ce au fost descoperite și cercetate în 
acest sit. Astfel, pentru perioada secolelor III-V p.Chr., în 
așezarea de la Dodești-Vaslui au fost identificate circa 35-
40 de gospodării, situație confirmată și de descoperirile 
făcute în situal de la Bârlad-Valea Seacă. 

Cel de al treilea capitol, Inventarul locuințelor și 
anexelor gospodărești (p. 39-53), este structurat în două 
subunități, care tratează, separat, inventarul artefactelor 
arheologice descoperite în prima fază de locuire și din cea 
de-a doua. Astfel, Dan Gh. Teodor ne prezintă detaliat 
obiectele rezultate în urma cercetării complexelor de 
locuire, pentru ca mai apoi să utilizeze rezultatele obținute 
pentru a reliefa ocupațiile locuitorilor, stadiul de 
dezvoltare socio-cultural și economic, precum și 

influențele venite dinspre lumea romană. Ca o concluzie 
generală privind situația descoperirilor arhelogice din situl 
de la Dodești-Vaslui, în cele două faze de locuire, este 
aceea că în fiecare fază de evoluție a așezării se pot 
evidenția trasături comune, singurele diferențe fiind date 
de numărul și de varietatea acestora, de la o etapă la alta. 

Considerațiile finale (p. 55-62) sintetizează 
informațiile desprinse în urma prezentării și interpretării 
rezultatelor cercetărili sistematice din această așezare, 
fiind urmate de Bibliografie (p. 63-67) și Indice general (p. 
69-71). Cartea cuprinde un vast rezumat și lista 
ilustrațiilor, traduse în limba franceză (p. 73-82) și engleză 
(p. 83-92), menite să faciliteze accesul la informații 
cercetătorilor străini.  

Lucrarea se încheie cu Ilustrații (p. 93-158) de o bună 
calitate grafică, fiind ilustrate atât complexele de locuire, 
cât și materialele arheologice descoperite în urma 
cercetărilor. 

În încheiere ne exprimăm convingerea că această 
carte va aduce un plus de informație cunoașterii asupra 
ceea ce știm, astăzi, despre complexul cultural Sântana 
de Mureș-Černjachov din spațiul dintre Carpați și Prut. 
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